
TITRAGE ACIDO-BASIQUE SUIVI PAR PH-METRIE 

 

Titrage d’une solution d'acide acétique (ou solution d’acide éthanoïque) de concentration 
molaire 8,50.10-2 mol.L-1 par une solution d'hydroxyde de sodium de concentration molaire 
1,00.10-1 mol.L-1 . 

 

. Équation chimique associée à la transformation du système étudié : 

CH3CO2H(aq) + HO- (aq) = CH3CO2-
(aq) + H2O(l) 

 

 

La réaction de titrage est donc totale. 

 

 

 



 

 

 

 

. Choix de l’indicateur coloré pour repérer l’équivalence : 

-  Celui-ci va se choisir par rapport à son pKA ou sa zone de virage en comparaison avec le 
pH à l’équivalence obtenue lors du titrage. 

- On dose un acide « faible » par une base « forte » donc la solution à l’équivalence est 
basique, le pH est aux alentours de 8 (un peu plus) à l’équivalence. 

- La phénophtaléine semble le mieux convenir car le pH de début de sa zone de virage est 
de 8.3. 


